Рекомендации по заучиванию стихотворений наизусть
ПАМЯТКА
1 этап
Уважаемые взрослые, прежде чем знакомить ребенка с текстом стихотворения, прочтите, не торопясь, сами себе данное стихотворение. Проверьте, все ли слова Вы произнесли правильно. Обратите  внимание на окончания слов и предлоги, не забудьте о паузах, где есть знаки препинания. Стихи могут содержать вопросительные или восклицательные предложения,   которые надо выделить интонацией.
2 этап
При повторном чтении стихотворения подчеркните  прямо в тексте те звуки в словах, которые ребенок только научился произносить. 
3 этап
Далее четко произнесите вместе с ребенком слова с проблемным звуком, разборчиво проговорите предлоги и окончания. Встречаются и труднопроизносимые слова, тогда разделите их на слоги. Убедитесь, что все слова ребенок произносит правильно.
[bookmark: _GoBack]Знайте, дети запоминают первое звучание слова, если Вы невнятно произнесете звуки в слове, ребенок повторит в точности за Вами, то есть - что услышит, то и скажет. Исправить  практически это невозможно. Поэтому ознакомьтесь сами с текстом, изучите его досконально, делая пометки, прямо в тексте, чтобы не забыть о них.
И так, на что обратить внимание:
· правильное произношение всех звуков;
· четкое и внятное выделение окончаний слов и предлогов;
· паузы при запятых, а также интонация при вопросительных, восклицательных знаках;
· утрированное произношение проблемного звука, ребенок должен его услышать и обратить на него внимание, а затем использовать самоконтроль при произнесении,  например, (Л) ллллл-апа, (Ш) шшшшш-утка, (С) ссссс-алют, (Р) рррррр-ука( тоже самое и с другими звуками). Не  забудьте подчеркнуть звуки прямо в тексте.
· труднопроизносимые слова произнести ребенку по слогам.

4 этап
Убедились, что ребенок произносит все слова правильно, только тогда выразительно читаете ребенку полностью все стихотворение, выясните, все ли слова ему знакомы (объясните значения непонятных слов). Предложите  ребенку представить себе то, о чем пишет автор стихотворения (нарисовать мысленно картину). Учите  стихотворение ступенчато, начать с первой строчки, повторяя ее 3-4 раза. Приступить к заучиванию второй, после того как ребенок без запинки расскажет первую строчку. Также учите вторую строчку, затем соединяете две строчки вместе, повторяя несколько раз. Далее учите третью строчку и соединяете ее с двумя предыдущими и т.д. 
Надо сказать, что ученые давно выяснили, что заучивание стихов перед сном облегчает их запоминание.
Выполняя эти простейшие правила, Вы добьетесь успехов.

